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中班优秀公开课教案〔精选 11 篇〕
 

 

中班优秀公开课教案〔精选 11 篇〕 

中班优秀公开课教案 篇 1 

活动目的： 

1、让幼儿知道消防车、救护车、警车是执行特殊任务的

车辆，并能说出它们的特殊标志和不同作用。 

2、能记住特种车的求救号码，懂得不能乱打求救   。 

活动准备： 

1、关于特种车的课件一份。 

2、消防车、救护车、警车玩具。各种各样功能车的图片

5 套。 

活动过程： 

一、导入课题： 

1、师：小朋友，你喜欢汽车吗?你都认识什么样的车? 

2、请幼儿自由选择图片，说一说：这是什么车?有什么作

用? 

3、演示课件，各种各样的汽车，启发幼儿说出各种车的

作用。 
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(洒水车、垃圾车、邮政车、校车、公交车、出租车)小

结：车辆的种类很多，各种车辆的作用也都不一样。 

二、认识特种车的外形及特殊作用 

(一)消防车 

1、(演示课件)师：快看，这里发生什么事情了?(火灾)该

让哪种车去帮助呢? 

2、消防车的外形特征(演示课件)引导幼儿观察消防车的

车身颜色、车身配置及其作用。小结：消防车是救火用的汽

车。车身是红色的，车头上有一个警报器或警钟，车身是急用

储水箱，两旁有吸水管和水带，车上有升降梯子和灭火器等救

火用具。 

3、火警   119 师：当火灾发生时，该拨打什么   叫消

防车呢? 

(演示课件)引导幼儿观察拨打   119 及消防车救火小

结：当发生火灾时，拨打火警   119，消防队员立即驾驶消防

车，一路发出“呜――”的警报声，沿途的行人和其他车辆一

律让路，让它尽快赶到现场灭火，保护人民的生命和财产。 

(二)救护车 

1、(演示课件)师：瞧，这个人怎么了?(突然间发病)该怎

么办?请那种车帮助呢? 



第 3 页 共 26 页 

2、救护车的外形特征(演示课件)引导幼儿观察救护车的

车身颜色、标志，车头和车门的特征及用处。 

小结：救护车是专门护送危急病人到医院的专用汽车。一

般是白色或绿色，车身两旁和后面车门上都有红十字标志，车

头或车顶上装有警钟或警报器。车门在车厢的后面，便于担架

的进出。 

3、急救   120 师：有人需要马上送医院该拨打什么   

呢? 

(演示课件)引导幼儿观察拨打 120 及救护车救人。 

小结：当有危急病人时，拨打急救   120，救护车会立即

出发，一路上响着警报，其他车辆都让路，以便让救护车尽把

病人送到医院。 

(三)警车 

1、(演示课件)师：不好了，小偷进家了，该怎么办? 

2、警车的外形特征(演示课件)引导幼儿观察警车。 

小结：警车是用于追踪和抓捕逃犯的车辆。没有固定车

型，车牌有专门的标记。车头上面装有报警器。 

3、拨打   110 有小偷必须立即报警，该拨打什么   呢? 

(演示课件)引导幼儿观察拨打 110 及警车行动。 
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小结：当你见到犯罪行为时，立即拨打 110，公安人员执

行任务，拉响警报，奔驰前进，其他车辆都要让路，以保证公

安战士不失时机的逮捕罪犯。 

三、稳固知识，加深印象 

1、提问;专用号码能不能随意乱打?打错了会怎样? 

2、问：遇到这些事情该怎么办呢? 

四、情景表演老师突然肚子疼，怎么办呢? 

中班优秀公开课教案 篇 2 

教学目的： 

1.通过比照，让幼儿感知圆形、三角形、正方形、长方形

的根本特征，可以区分四种几何图形。 

2.让幼儿初步感知图形之间的转换关系，能进展拼图。 

3.培养幼儿思维的灵敏性，开展动手才能。 

重点： 

可以区分四种几何图形。 

难点： 

感知图形之间的转换关系，能进展拼图。 

教学准备： 

1.尺子、书本、魔法盒、三角形图片、正方形图片、长方

形图片、圆形图片。 

2.带有图形标志的篮子、范画。 
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教学过程： 

一、组织教学，情景导入，激发幼儿的活动兴趣。 

1.“孩子们，你们看，老师这有一个魔法盒我们来看看里

面会有什么东西呢?老师第一次摸出三角版。提问：这是什么?

是什么形状的呢?请幼儿依次上来摸摸，并提问：”你摸出来

的是什么?它是什么形状的呢?依次在黑板上贴上三角形、正方

形、长方形、圆形。 

2.老师也给每一组的小朋友准备了一个盒子，请小朋友分

别摸摸看，你摸到了什么? 

让幼儿动手操作，老师提出要求;让幼儿选自己喜欢的颜

色、形状的图形宝宝。 

3.引导幼儿观察，鼓励幼儿互相交流。 

4.请幼儿大胆介绍自己的图形宝宝(形状) 

二、让幼儿动手操作--给图形宝宝找家。 

1.谈话导入：小朋友们，我们捡了这么多图形宝宝，如

今，请大家把图形宝宝送回家，好吗? 

2.幼儿自由操作，把捡到的图形宝宝一一对应放在篮子

里。 

3.老师巡回检查指导。 

4.老师：小朋友们都把图形宝宝送回家了，那么，大家来

看一看，宝宝的家是不是都找对了。 
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5.老师与幼儿一起检查，看一看有送错的没有。 

6.老师小结：小朋友们真聪明，都把图形宝宝送回了家。

刚刚我们玩了给图形宝宝找家的游戏，那老师这里还有好多图

形卡片，我们还可以怎么玩呢? 

三、开动脑筋——用图形进展拼图游戏。 

1.出示范画，引起幼儿兴趣。 

观看机器人、小金鱼、小青蛙等范画，引导幼儿观察。 

2.老师提问： 

(1)小朋友，图上有什么?(机器人、小青蛙……) 

(2)这些是由什么图形组成的?(正方形、长方形、圆形拼

出来的) 

3.让幼儿积极答复，认真观察。 

4.出示半圆形，老师提问：这是什么图形?(半圆形) 

5.让幼儿想一想：它可以变成什么?怎么变?老师引导幼儿

用添画的方式变成其他物品。(把半圆添画成伞或太阳等) 

6.组织幼儿展开讨论：这些图形还能组合拼贴成什么? 

(1)鼓励幼儿积极动脑，大胆发言。 

(2)老师提问几个才能较强的幼儿，让他们说一说这些图

形还能拼贴成什么? 

(3)老师归纳总结幼儿的发言，这些图形还能拼贴成小汽

车、小房子、小花、小树、小鸡、松树等。 
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7.幼儿动手操作，进展拼图游戏。老师巡回指导，启发幼

儿用多种图形添画或拼贴出与众不同的物体。老师指导个别才

能差的幼儿拼出简单的东西。 

四、展示幼儿作品，请幼儿欣赏自己和别人的作品。 

1.请几个才能强的幼儿讲出自己拼出的是什么东西，它是

由哪些图形拼贴出来的。 

2.老师挑选出几幅拼贴的比拟好的作品，加以表扬鼓励。 

3.老师小结：用几个不同形状的图形能拼出一个新的图

形。 

五、活动延伸： 

1.让幼儿把操作材料放入活动室计算角，在区角活动中，

继续进展拼贴游戏。 

2.让幼儿回家找一找、想一想，在日常生活中有什么东西

也是这种形状的。 

中班优秀公开课教案 篇 3 

活动目的： 

1、倾听故事，能讲述故事的大意。 

2、让幼儿明白给大家带来快乐，自己就会快乐。 

3、识字：甜 香 果实 

活动准备： 

挂图 字卡 鹿、松鼠、杜鹃鸟的头饰 
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活动过程： 

一、欣赏故事 

老师生动的讲述故事，幼儿欣赏。 

二、理解故事 

——提问：有哪些小动物走过苹果树? 

它们都干了些什么? 

小草看到这些小动物拿走苹果，说了些什么? 

苹果树怎样答复的? 

——出示教学挂图，老师完好讲述故事，幼儿看图、倾

听。 

三、讲故事 

——老师出示字卡“甜 香 果实”教幼儿认读 

——引导幼儿看图，练习讲故事。 

四、表演故事 

老师和幼儿一起戴头饰表演故事，让幼儿进一步理解故

事，感受故事情趣。 

中班优秀公开课教案 篇 4 

【活动目的】 

1、进步数概念。 

2、1——5 数量对应学习。 

【活动重点】 
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理解 1——5 数量对应关系。 

【活动难点】 

让幼儿掌握 1——5 数量的对应。 

【活动准备】 

插板、老师演示板、背景音乐、魔术袋(小玩具五个) 

【活动过程】 

一、 感官游戏：手指谣：《猴子荡秋千》 

5 只猴子荡秋千，嘲笑鳄鱼被水淹，鳄鱼来了，鳄鱼来

了，go go go 

4 只猴子荡秋千，嘲笑鳄鱼被水淹，鳄鱼来了，鳄鱼来

了，go go go 

3 只猴子荡秋千，嘲笑鳄鱼被水淹，鳄鱼来了，鳄鱼来

了，go go go 

2 只猴子荡秋千，嘲笑鳄鱼被水淹，鳄鱼来了，鳄鱼来

了，go go go 

1 只猴子荡秋千，嘲笑鳄鱼被水淹，鳄鱼来了，鳄鱼来

了，go go go 

二、 数学心智： 

1、 轻音乐，取插板。 

2、 森林里有一棵大树。(取出一棵树插在演示板上，幼

儿插在插板上。)问小朋友几棵树啊?(1 棵)取出数字 1 
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、 大树结了两个苹果，熟透了，落下了，请小朋友取出

两个苹果放在树下。问：落下来几个苹果?(2 个)取出数字 2 

4、 大树下长出三个又大又红的萝卜，请小朋友插在插板

上。问：长了几个红萝卜?(3 个)取出数字 3 

5、 熟透的苹果和红萝卜可香了，引来了四只白蝴蝶，

问：小朋友引来了几只白蝴蝶?(4 只)取出数字 4 

6、 闻着苹果和红萝卜的香味又来了 5只蹦蹦跳跳的小白

兔，请小朋友插在插板上。问：来了几只蹦蹦跳跳的小白

兔?(5 只)取出数字 5 

7、 老师总结数量对应关系： 

a、1棵树用数字 1 表示。问：1棵树用几表示? 

b、两个苹果用数字 2 表示。问：两个苹果用数字几表示? 

c、3个萝卜用 3表示。问：3个萝卜用几表示? 

d、4只蝴蝶用 4表示。问：4只蝴蝶用几表示? 

e、5只蹦蹦跳跳的小白兔用 5表示。问：5 只蹦蹦跳跳的

小白兔用几表示? 

8、 依次收取插板上的小棋子。 

三、 手眼协调： 

请小朋友取出数字棋子 1、2、3、4、5 和老师一起做游

戏，老师每次从魔术袋里变出几个小玩具，幼儿那么相应举

几，游戏反复进展。 
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中班优秀公开课教案 篇 5 

【活动目的】： 

1、通过示范，幼儿能自主做实验，发现颜色的变化。 

2、理解记录卡内容，尝试操作记录卡。 

3、在操作中感受主动探究的快乐。 

【活动准备】： 

1、经历准备：已理解黄色和蓝色混合会变成绿色。 

2、物质准备：矿泉水瓶假设干，棉签假设干，蛋糕碟假

设干，背景音乐，红蓝广告颜料各两瓶。 

【活动过程】： 

一、导入活动：一起变魔术 

1、老师展示矿泉水瓶，邀请小助手一起跟随背景音乐跳

跃舞动表演魔术。 

2、老师发放矿泉水瓶，请幼儿随音乐舞蹈感受魔术。 

二、说一说：魔术的机密 

1、请幼儿坐下，说一说自己变出的颜色。 

2、老师请幼儿按照颜色的分类来将矿泉水瓶送回颜色的

家。 

3、老师提问并揭秘水会变颜色的机密。 

三、老师示范操作 
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、稳固已有经历，引出新的颜色变化。 

2、介绍所需材料与记录卡。 

3、老师示范，并强调平安与卫生纪律。〔棉签与蛋糕碟

扔进垃圾桶，调好的新颜色放在老师桌子，记录卡放置于自己

桌子上。〕 

四、幼儿操作，老师巡回指导 

1、幼儿自主操作颜色的混合，并将装有做好的新颜色的

杯子放于展台上。 

2、幼儿操作记录卡，操作后将材料按要求放好。 

五、老师小结 

1、请幼儿展示记录卡。 

2、老师小结。 

中班优秀公开课教案 篇 6 

班别： 

小班 

科目： 

语言 

课题： 

《猪小弟找朋友》 

一、教学目的： 
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、学会关心、帮助朋友、感受关心、帮助别人时获得的

快乐，愿意大胆表达自己的想法。 

2、理解故事内容，能清楚地进展表达。 

3、乐意参与活动，体验找到朋友的快乐。 

二、活动准备： 

1、小猪、小猫、小狗、小兔图片各一张。 

2、故事《猪小弟找朋友》 

三、活动过程： 

〔一〕、导入：课前儿歌《找朋友》引入主题。 

〔二〕、新授： 

1、——“今天天气真好，有个小动物想出去玩，猜猜它

是谁？ 

它长着一对大耳朵、还有圆圆的大肚皮、胖嘟嘟的是谁

啊？ 

2、老师逐步出示小猪、小猫、小兔、小狗等动物图片，

让幼儿观察图片老师提问幼儿针对问题讨论。 

——提问：小朋友们知道这些小动物在干什么吗？幼：

〔不知道〕。 

师：老师把这幅图编成了一个小故事讲给你们听，小耳朵

要仔细听哦。 
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